

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL
LIBRARY
MANITOBA

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходять три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК VII.

Ч. 47.

СУБОТА, 18. КВІТНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, APRIL 18th, 1925.

No. 47.

VOL. VII.

ПАВЛО ПЕНЛЕВЕ ГОЛОВОЮ НОВОГО ФРАНЦУЗЬКОГО УРАДУ.

Посиф Кайо, засуджений під час війни за зраду держави, буде в новому кабінеті міністром фінансів.

ПАРИЖ, 16. квітня. — Президент палати послів Павло Пенлеве прийняв вчора уряд прем'єра і заявив, що візьметься за сформування нового кабінету. Національна рада соціалістичної партії, яка відмовилася підтримати кабінетові, що мав бути утворений Бріаном, рішуче вчора поспирати майбутній уряд Пенлеве, однак заборонила партійним послам бути міністрами в ньому.

Пенлеве звернувся зараз до Посифа Кайо, який свого часу був прем'єром Франції, щоб він прийняв уряд міністра фінансів, на що Кайо згодився. Портфелі інших міністерств дотепер ще необсуджені. Під час війни Кайо був засу-

джений на смерть за зносини з Німеччиною. Смертну кару замінено йому потім на в'язницю, а шість місяців тому назад, коли при владі був вже уряд Еріо, він дістав амністію і вийшов на волю.

ХОЧУТЬ, ЩОБ БРІАН БУВ В НОВОМУ КАБІНЕТІ.

ПАРИЖ, 16. квітня. — Арістід Бріан признав сьогодні, що до нього зверталися, аби він прийняв уряд в кабінеті Пенлеве, однак дотепер він не прийняв це оферти. Рівночасно Бріан заявив, що його бажанням є, аби новий кабінет був сформований як найскорше.

СОЦІАЛІСТ ВАНДЕРВЕЛЬДЕ ФОРМУЄ НОВИЙ КАБІНЕТ БЕЛЬГІЇ.

На випадок утворення соціалістичного уряду католики і ліберали зможуть повалити його кожної хвили.

БРУКСЕЛЯ, Бельгія, 15. квітня. — Соціалістичний провідник і бувший міністр справедливості Вандервельде почав формувати новий бельгійський кабінет, який має зайняти місце кабінету прем'єра Тейніса, що зрезигнував 5. квітня. На stanowici прем'єра Вандервельде буде мати великі труднощі, так як соціалісти не мають більшості в бельгійському парламенті.

Якщо він утворить соціалістичне міністерство, дві групи, католики й ліберали, зможуть

об'єднатися і повалити його кожної хвили.

ПОВНИЙ ВИСЛІД ВИБОРІВ В БЕЛЬГІЇ.

БРУКСЕЛЯ, Бельгія, 9. квітня. — Урядовий звіт подає такий вислід недавніх виборів до парламенту: соціалістів 79, католиків 78, лібералів 22, фламандців 6, комуністів 2. Ліберали втратили в останніх виборах 11 мандатів. Склад бельгійського сенату такий: католиків 71, соціалістів 59, лібералів 23.

ПОСОЛ ПИТАЄ МІНІСТРА ПРАЦІ, ЧОМУ ВІН НЕ В НОВІЙ СКОШІЇ.

Мордок повинен знаходитися в Кейп Бретоні і помагати в полагодуванню майнерського страйку.

ОТТАВА, 15. квітня. — В. Дж. МекКворі, конзервативний посол з Нью-Вестмінстера, заявив вчора під час своєї промови в парламенті, що міністер праці Джеймс Мордок повинен знаходитися тепер в Новій Скошії і старатися привести до закінчення страйку.

МекКворі висловив здивування, що під час своєї промови над бюджетом міністер праці не згадав про страйк в Новій Скошії і запитав, чому Мордок не є в страйковому терені та не помагає в полагодуванню страйку. Далеше посол сказав, що мусить бути якась причина, чому Мордок остає в Оттаві. Він є поінформований, що кілька років тому назад нинішній міністер праці був урядником юнії і їздав до Нової Скошії та по-

магав в страйку на залізницях вулевої компанії.

Серед майнерів і сталевих робітників Мордок є тепер найбільше непопулярний чоловік в Канаді, сказав МекКворі.

ЕМИГРАЦІЯ З КЕЙП БРЕТОНУ ДО ЗЛУЧ. ДЕРЖАВ.

ГЛЕСІС БЕР, Н. С., 16. квітня. — Від 1. липня 1924 р. до 11. квітня 1925 р. 1,547 людей в Кейп Бретоні одержали від американського консула в Сідні дозволу на виїзд до Злучених Держав. З цього числа 100 подали своє місце уродження Нью-Фандленд, а 30 були з Великої Британії. Число виїхавших в цьому році представляється так: в січні 70, в лютому 111, в березні 249, а в перших двох тижнях квітня — 161.

Замах на життя болгарсько-го короля Бориса

ШОФЕР І КОМПАНІОН КОРОЛЯ ЗІСТАЛИ ВБИТИ, А САМ БОРИС ВИПШОВ ЦІЛО.

Рівночасно на вулицях Софії вбито генерала Георгієва, одного з провідників руху, що повадив уряд Стамбульського в 1923 році.

З болгарської столиці Софії доносять, що дня 14. квітня на життя болгарського короля Бориса виконано замах. Король їхав автомобілем з міста Орхане до Софії і на дорозі напало на нього шістьох людей, які почали стріляти до автомобіля.

Напасники ранили шофера і король зі своїми прибічниками, не маючи спромоги втікати автомобілем, вискочили з нього і почали відстрілюватися та втікали.

Крім шофера, який пізніше помер, напасники вбили також М. Ільчева, директора софійського музею. Сам король вийшов ціло, хоч денешні кажуть, що куля відірвала йому кусень вуса.

Рівночасно з замахом на життя короля, в Софії убито генерала Георгієва, визначного члена урядової партії і одного з лідерів руху, що повадив уряд Стамбульського в 1923 році.

Кажуть, що виконавцями обох замахів є комуністи. Убийники ген. Георгієва, які застрілили свою жертву на вулиці Софії, замішалися між людей і втікли. Також загинув слід по напасниках на короля, хоч в пошукуванні за ними виславо військо.

Король Борис і його ад'ютант капітан Станатов вратувалися в той спосіб, що втікли до великого перевозового автомобіля, якого щойно проминули на дорозі, як вертали з Орхане до Софії.

РАДЯНСЬКО-ЯПОНСЬКА УГОДА НЕПОКОІТЬ ЗЛУЧЕНІ ДЕРЖАВИ.

Американському урядові скоро прийдеться поробити заходи для наведення нормальних зносин з С.Р.С.

ВАШІНГТОН, 13. квітня. — Не дивлячись на кількаразову заяву президента Куліджа, що він не бачить потреби змінити відношення Злучених Держав до Радянського Союзу, окупація, що від часу заключення радянсько-японського договору, він досить серйозно задумується на витворившимся положенням.

Виявляється тепер, що Японія шість місяців відтала підписання договору на догагання американського уряду. Та після того, як в Злучених Державах був проведений антияпонський імміграційний закон, японський уряд поспішив з підписанням договору з Радянським Союзом.

Тепер американські імпері-

лісти дуже невдоволені, що по заключенню радянсько-японської угоди т. зв. "відкриті двері" в Китаю зістали замкнені. Політика "відкритих дверей" в Китаю була порозумінням імперіалістичних держав відкрито грабити китайський народ.

Злучені Держави сильно заклопокоєні тим, що нафтові концесії на Сахаліні, котрі раніш були віддані американській компанії Сінклера, зістали анульовані і віддані японським компаніям.

В дипломатичних кругах зростає переконання, що урядові Злучених Держав скоро прийдеться поробити рішучі заходи для наведення нормальних зносин з Рад. Союзом.

ДОМАГАННЯ ІТАЛІ МОЖЕ СПРИЧИНИТИ УПАДОК УРАДУ ЄГИПТУ.

ЛОНДОН, 16. квітня. — Тут сподіються, що Єгипет буде примушений звернутися до Великої Британії за допомогою, щоб опертися догаганням Італійців до оазиса Джерабув. В такий спосіб Єгипет визнасть права Британії до Єгипту.

В деяких кругах побоюються знову, що догагання Італії можуть привести до упадку теперішній єгипетський уряд і в той спосіб скріпиться націоналістична партія під проводом Заглюля Паші, яка обстоє повну незалежність Єгипту від Англії.

ТУРКИ ЗЛОВИЛИ ПРОВІДНИКА ПОВСТАНЦІВ.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 16. квітня. — Сюди доносять, що турецькі війська зловили шейха Саїда, провідника повстанців в Курдистані.

Шейха і його помічників зловлено близько Геджу і вони будуть поставлені перед воєнний суд в Діярбекрі.

Денеша з Ангори каже, що провідники повстання будуть засуджені на смерть і правдоподібно повішені.

НЕЗАВИСИМА ПАРТІЯ ПРАЦІ ПРОТИ ІМІГРАЦІЇ.

ГЕМИЛТОН, Онт., 14. квітня. — Річний мітинг Независимої Партії Праці Онтаріо висловив опінію, що імміграція не повинна бути заохочувана так довго, поки не є подостатком роботи для тих, що вже живуть в Канаді.

ДЕФИЦИТ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЗАЛІЗНИЦІ.

ОТТАВА, 15. квітня. — Предложений в парламенті річний звіт канадської національної залізниці виказує, що в минулому році ця залізниця мала \$54,860,419 дефіциту. Дефіцит в 1923 р. вивисив \$51,697,674. Таким чином дефіцит минулого року збільшився о \$3,162,744 в порівнянні з 1923 роком.

Независима Партія Праці в Англії за соціалізацією індустрій і банків

ГЛАВЧЕСТЕР, Англія, 15-го квітня. — Соціалізація британських індустрій і банків буде головною справою під час слідуєчих виборів.

Независима Партія Праці має перед собою звіт меншості і більшості своєї фінансової комісії. Звіт меншості рекомендує конфіскацію банків і індустрій; звіт більшості поручає перебрання їх з винагородженням для власників.

Цілком певним є, що один з тих звітів буде прийнятий Независимою Партією Праці, до котрої належать найспосібніші британські соціалісти, включно з Рамсеем МекДоналдом і членами його бувшого кабінету.

Після довгої дебати звіт передано остаточно до поодиноких відділів партії для дальшого їх обговорення.

З дебати можна заключати, що прихильники звіту більшо-

сти вірять, що соціалізація банків і індустрій повинна відбуватися поступенно через перехід майна від приватної власности до публичного ужитку.

Інший звіт рекомендував, щоб Банк Англії був переміщений в публичну інституцію. Хоч його функції є тісно звязані з діяльністю британського уряду, то проте банк остає приватним підприємством.

РОЗБИТТЯ МАЙНЕРСЬКОЇ ЮНІЇ В АЛБЕРТІ І БРІТІШ КОЛУМБІЇ.

Майнери в Белю і Колмен приймають знижку платі і разом з майнерами в Блейрмор і Ферні творять окрему "юнію".

Часопис "Летбридж Гералд" пише, що розлам в рядах "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка" на Кровес Нест Пес поширюється.

В Белю 157 голосами проти 101 потверджено сепаратну угоду, яку заключили майнери з власниками копалинь. Угода є подібна до тої, що заключили майнери в Блейрмор.

За той час майнери в Блейрмор, що відірвалися від "Юнайтед Майн Воркерс", утворили свою окрему "юнію" під назвою "Кенідіен Федерейшн оф Майн Воркерс", яка остаточно злучиться з подібною організацією в Ферні.

ЛЕТБРИДЖ, Алта., 15-го квітня. — Майнери в Колмен пе-

реголосували в понеділок піти до роботи навіть за нижчу платню, як зазначено в угоді між 18. дистриктом "Ю. М. В. оф А." і власниками копалинь.

Це означає явне зірвання з "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка" і приступлення до новоутвореної "Кенідіен Федерейшн оф Майн Воркерс". Угода була предложена власникам копалинь і в ній проповановано ту саму платню, яку прийняли робітники в Блейрмор.

Вислід голосування в двох майнах представляється так: МекГалліврей Крик — за угодою 208, проти 78. Інтернейшнел Майн — за угодою 173, проти 35. В голосуванні брали участь майже всі майнери.

ІТАЛІЯ ЗАНЯЛА ОАЗУ ДЖЕРАБУВ МІЖ ЄГИПТОМ І ТРІПОЛІСОМ.

Італійці кажуть, що на підставі умови між Счалюею а Милнером оаза має належати до Італії.

КАІРО, Єгипет, 16. квітня. — Сюди наспіли відомости, що італійські війська заняли оазу Джерабув, що лежить між Єгиптом і італійськими колоніальними посістями в Африці.

Негаймо скликано раду міністрів для розглянення положення і побоюються, що окупація оази може привести до переслідування італійських горжан в Єгипті, якщо відомости про окупацію будуть потверджені.

Італійці заняли Джерабув через те, що єгипетський уряд

відкинув італійську ноту, яка догагалася, щоб Єгипет визнав проведення кордону через Джерабув згідно з умовою між Счалюею і Милнером. Італійський уряд каже, що ця умова віддає Джерабув в руки Італії.

Заглюлісти пояснюють окупацію як вислід британських інтриг, щоби позбавити Єгипет території. Інші єгипетські політики, що стоять на услугах Англії, закликають уряд, щоб шукав допомоги в британському уряді для відзискання Джерабуву.

ЄГИПЕТ ВІДПОВІВ ВІДМОВНО НА ДОМАГАННЯ УРАДУ ІТАЛІЇ.

Єгипетський кабінет не визнає умови, яку заключила Італія з чужинцем без участі єгипетського уряду.

ЛОНДОН, 15. квітня. — Делеша Райтера доносить з Каїра, що італійський міністер в Єгипті звернувся з проською до єгипетського уряду, щоб визначити кордон між Єгиптом і Триполісом згідно з умовою, яку заключили свого часу італійський міністер закордонних справ Счалюя і британський секретар колоній Милнер.

Єгипетський кабінет повідомив через свого міністра закордонних справ італійську легашію, що не може прийняти значення кордону з тої причини, що умову "заключено з чужинцем" без участі єгипетського уряду.

Газети в Каїро пишуть, що положення є дуже грізне і правдоподібно в справу вмішається Велика Британія.

Протягом останніх тижнів в чотирох державах, сусідючих з Радянським Союзом, назначено нових американських послів. Цими державами є: Киргизія, Персія, Фінляндія і Румунія.

ГОТУЙТЕСЯ ДО ПРЕСОВОЇ КАМПАНІЇ В МІСЯЦІ ТРАВНІ!

3,000 нових передплатників для: "Укр. Роб. Вістей", "Робітниця" і "Фармерського Життя"!